

林武在朔州市调研时强调

加强生态环境保护 推动全面绿色转型

本报讯 (山西日报记者 陈俊琦)7月8日至9日,省委书记、省人大常委会主任林武深入朔州市朔城区、平鲁区和朔州经济开发区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,坚定践行习近平生态文明思想,贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,弘扬右玉精神,切实加强生态保护和环境治理,大力发展绿色经济,推动经济社会发展全面绿色转型,在全方位推进高质量发展征程中彰显使命担当。省委常委、秘书长李凤岐,副省长王一新参加。

桑干河是朔州的母亲河。桑干河支流七里河两岸绿意盎然,飞鸟翔集,亭台错落,移步换景。林武来到河畔敬德公园,了解察看七里河综合治理与生态修复效果。在生态公园观景台,登高远眺,山脊线、水岸线、城市天际线风景如画,他现场听取水利水保、生态修复、运营配套推进等情况介绍,对综合治理成效表示赞许。指出,良好的生态环境是最普惠的民生福祉,要像保护眼睛一样保护生态环境。要切实加强规划管控,充分发挥地方立法对生态环境保护的引领、推动和保障作用,维护好来之不易的治理成果。他强调,朔州作为右玉精神发祥地,要忠实践

行“两山”理论,坚持山水林田湖草系统治理,以非常之力、恒久之功推进环境保护和生态建设,为高质量发展绘就生态底色,为子孙后代留下山清水秀的美丽家园。

老旧片区改造是城市发展面临的普遍性问题。朔城区南城街道通过实施管线入地、管网入户、道路硬化,推动老旧小区焕然一新,群众生活环境得到极大改善。林武入户察看上水下水和供电供气管线,了解改造成效,面对面听取群众的意见。他说,老旧小区改造,既是民生工程,也是发展工程,一方面要积极创新投融资机制,一方面要统筹综合整治和长效管理,把好事办实、实事办好,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

中煤平朔安太堡露天煤矿是我国改革开放初期最大的中外合作经营项目,被誉为“中国改革开放试验田”。在露天矿场,林武详细了解矿山产能产量、露天协同开采等情况,询问露天矿边坡安全管理等情况,指出,要依靠管理创新、技术创新,提高资源开发利用率。要加强企业内部管理,坚持从本质安全上抓,全面提升技术、制度、管理水平。安太堡煤矿曾开

创我国矿山土地复垦的先河,过去的排土场已变成绿树成荫、生机盎然的生态园区。林武实地察看土地复垦和生态修复治理情况,对企业积极承担社会责任、探索复垦土地开发利用的做法给予肯定。要求坚持生态优先、绿色发展,立足矿山资源条件,因地制宜,创新生态治理方法路径,做好矿山生态修复与环境治理这篇大文章。在中煤平朔博物馆,他指出,建设安太堡露天煤矿是改革开放具有标志意义的事件。进入新发展阶段,实现全面绿色转型,必须在深化改革扩大开放上迈出更大步伐,进一步激发推动高质量发展的动力活力。

着眼于破解资源型经济转型发展难题,朔州市以开发区为承载,重点布局了一批智能矿山设备、储能电池等上下游产业项目。位于朔州经济开发区的国润储能科技公司,主要从事高品质全氟离子膜、钒液流储能电池的技术研发及生产。林武来到企业车间,了解技术研发、市场前景等情况。他勉励企业加强储能领域的深度合作,通过创新驱动,实现技术场景终端转换,加快具体项目规划、设计、建设、投资,在市场竞争中抢占先机,助力绿色低碳发展。在平鲁经济开发区中泰特

种机器人公司,林武观看特种机器人消防灭火演练,察看装配生产线,询问煤矿智能化管控平台市场开拓情况,鼓励企业抓住新一代信息技术与装备制造业深度融合的机遇,推动产业迈向高端化、智能化、绿色化。当听到该项目从引进到投产仅用93天,林武对此表示称赞,指出要充分发挥开发区主战场作用,继续抓好“三个一批”活动,加大招商引资引智力度,推动更多项目落地开工、投产达效。林武强调,朔州资源禀赋突出,产业转型任务艰巨,要坚持系统观念,牢牢把握发展主动权,谋划转型产业发展布局,保持并发展优势产业,主攻新兴产业特别是先进制造业,着力打造有效支撑转型的现代产业体系。

调研期间,林武对朔州市工作提出要求。他指出,要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,全面落实党中央及省委决策部署,按照全方位推进高质量发展的要求,大力弘扬右玉精神,守好发展与生态两条底线,统筹发展与安全两件大事,更大力度推进改革开放,增强发展内生动力活力,不断增进民生福祉,为谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章作出积极贡献。

辅路封闭施工 三条公交线路调整运行

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 吴建强)受北中环街和平北路口东向西方向辅路封闭施工影响,7月8日起,途经该路段的75路、821路支线、安广小区专线改线运行。

改线后,75路公交车去程不变,回程原线行至北中环街和平北路口后,改行北中环街高架桥,暂时取消北中环和平北路口站点。

821路支线去程不变,回程原线行至和平北路北中环街口后,改行和平北路、三给街、金汇路、北排洪渠沿岸、汾西南路循原线,暂时取消果场宿舍、汾西南路北中环口两个站点。

安广小区专线的终点站改为和平北路北中环口,不再到达安广小区。

百街小巷改造 三条道路封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月9日,交警支队通报,根据市政府百街小巷改造工程的安排,忠和里等3条小街巷将于7月13日至12月3日封闭改造。

首批改造的3条小街巷包括忠和里(北大街——东头道巷)、新仓巷(城坊街——北仓巷)和中院西巷(公平巷——解放路)。施工期间,施工路段禁止一切车辆通行,请沿线居民提前安排出行路线,服从指挥,有序通行。

7月10日至11月30日

东中环许坦东街立交桥附近地铁施工

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月9日,交警支队消息,因地铁1号线省农科院站施工需要,7月10日至11月30日,东中环许坦东街立交桥附近部分路段将被占用施工。

此次施工需要占用的是东中环许坦东街立交桥西南角辅路和高架桥下部分车道。施工期间,许坦东街前往南中环街方向车辆可在临时修筑的通道通行;许坦东街由西向东的机动车、非机动车及行人在施工预留通道(高架桥下南停车场)内通行。

交警提醒大家,行经施工路段时要提前减速,不得穿插抢行,服从指挥,确保安全。

社会实践融合公益活动 暑假“道德银行”提升学生社会责任感



本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)积极开展多种形式的道德实践活动和志愿服务,培养高尚的道德品质。7月9日上午,老军营街道新南二、三社区与太原三十七中共同启动“庆百年华诞 绘时代新篇”暑假“道德银行”活动。

当天上午,老军营街道新南二社区内,来自三十七中的同学们以“我为祖国献长卷”为主题共绘画卷。经过一个半小时的描绘,一幅幅美丽的图

画跃然纸上。

临近中午,同学们带着100份“爱心午餐”,分别上门送给孤寡老人、空巢老人,同时送去关爱和祝福。

当天的活动拉开了此次暑期“道德银行”实践活动的序幕。社区干部介绍,为提升同学们的社会责任感,加强道德建设,暑假期间,新南二、三社区与三十七中共同启动了“道德银行”实践活动。活动内容非常丰富,于暑期的每周五下午定期开展。

机场公安四项措施便民利民

本报讯(记者 刘友旺)7月9日,省公安厅消息,民用机场公安局以太原机场为试点,在全省7个机场统筹推进具有机场公安特色的便民利民措施。

优化临时乘机证明申办流程。制定出台《无证未成年旅客临时乘机证明审核办理工作规范》,在确保身份核实准确的情况下,探索对多渠道印证手段的综合运用,有效解决了因未携带未成年旅客有效证件,无法办理临时乘机证而造成的出行难问题。

推行控制区背景审查延时服务。立足太原机场改扩建等重点建设工程

的实际需求,推行控制区工作人员审查材料受理窗口24小时服务制度,涉及紧急工程项目视材料申报数量予以限时办结。

设置候机楼引桥“绿色”停车位。在候机楼前特定区域划定绿色停车区域,为行动不便等特殊需要旅客适当延长停车时间。

完善警企合作联动机制。进一步完善健全对驻场企事业单位内保工作的统筹管理,常态化开展送教上门及法律讲堂活动,重点针对反诈、反恐、反破坏等方面建立警企联动安全防线。

与此同时,该局还持续增强“先进模范”辐射效应和价值引领,选树了一批近年来取得突出成绩的先进典型。他们当中有10年如一日,扎根偏远地区的分局局长;有吃苦耐劳,刻苦训练在全国比武中取得优秀成绩的特警精英;有勤于钻研,勇于探索,在禁毒战线取得丰硕战果的业务尖兵;还有常年坚守服务窗口,为人民群众排忧解难的亲民警花。他们在为人民群众服务,保护人民群众生命财产安全,营造和谐警民关系上,展现了新时期人民警察的高尚品格和良好形象。